



眼看着梅雨季节到了,由于湿度大、气温高,衣物等容易发霉,所以有人把“梅雨”称为“霉雨”。那么梅雨天气如何防霉防潮呢?阴雨连绵的天气怎么防止东西发霉呢?

黄梅天来了,防霉防潮有妙招

适时开窗偶用空调除湿

潮湿的空气来袭时,大家千万要记得紧闭家中的窗户,特别是关闭朝南的窗户,不给窗外的湿气任何潜入的机会。防潮的最重要时段是每天早晨和晚上,此时若不及时关上门窗,水汽将严重渗透至家居的每个角落。家里防潮可以使用干燥剂,现在,市面上有不少专用于防潮除湿的干燥剂,最常见的有吸湿盒和除湿包,合理放置可以收到良好效果。

除了购买除湿器、干燥剂等物品外,还有一些小窍门。例如,把石灰装在木箱里,天潮湿时,打开盖,就能吸收空气中的水分,使室内空气保持干爽宜人。木炭、竹炭的防潮效果也不错,取一个布袋,里面放上木炭或竹炭,扎紧袋口就是一个简易的防潮袋,市面上也有现成的竹炭包卖,用过之后晒晒还可以反复使用。其实,室内防潮最方便的办法就是隔段时间开启一次空调机的抽湿功能,抽取空气中的水分。

衣服必须晾干再放进衣柜

衣服中含有水分会导致霉菌或虫卵大量繁殖,所以黄梅天里,衣物必须洗净、彻底晾干后再放入衣柜。如果空气潮湿,衣物晒不干,可以用烘干机或者空调、电扇吹干。衣柜里可以放一些防霉防蛀剂,最好悬挂于衣物上方约10厘米处,这样其有效成分才能充分挥发。另外,不能将樟脑制品直接放入衣物口袋或直接接触衣物,以免对衣服面料造成损伤或导致衣物泛黄。

此外,经常打开衣橱的门可以通风防霉,如果怕灰尘进入,可以在衣橱底部铺上报纸,在橱门内侧贴上报纸,这样不仅能吸收湿气,报纸上的油墨味道还能驱虫。

食物存冰箱不宜过久

在梅雨期,闷热的天气非常适合霉菌生长,容易导致食物变质发霉,从而引发肠道疾病或食物中毒。梅雨季节,不但吃东西要注意卫生,还要注意食物在冰箱存放的时间不宜过长。

常温条件下,熟食保存时间不要超过2小时,一餐没吃完的饭菜应待冷透后及时冷藏,并在食用前彻底加热。冰箱内存放食品不宜过满,生、熟食品放置应严格分开。特别需要注意的是,不要贪吃水果,吃不完的也不能在冰箱里放太久。

家电应摆在通风位置

家电在梅雨季节同样很容易受伤,它们的保养也不可忽视。当雨天空气湿度大时,家用电器表面和内部器件很容易附着水分,开机时会发出“吱吱”的放电声,严重时可能致使电视机、音响出现图像和声音模糊不清等现象,甚至发生短路。

对于家电,具体应该如何处理呢?首先应尽量将大的家电摆放在通风的位置,像洗衣机最好移出浴室,放在垫高的平面上,以利于保持干爽。此外,天气潮湿时,让家电处于待机状态也是正确的做法,因为在待机过程中,机器内部的变压器等处于工作状态的零件会散发一定的热量,有助于驱散机体内的潮气。

不同家具用不同方法防潮

家具分四种类型,板材家具、实木家具、藤艺家具和金属玻璃家具。

板材家具的用材一般是人造板材,包括纤维板、刨花板等,特别容易受潮发霉。在阴雨潮湿的天气里,可用柔软的干抹布擦拭凝结在其上面的水雾,并让房间保持通风。如果效果还是不理想,可以用木炭来吸收房间的水分。

藤艺家具多孔,天气潮湿,家中的各类虫子都会多起来,所以需要定时清洗。如果家具的油漆有脱落的现象,则需在清洗时再补上油漆。

金属家具的构件虽然很多都使用不锈钢材料,但也不要用水擦拭,因为水中的部分矿物质很容易与金属发生反应从而使之腐蚀,平日用干布轻轻抹走灰尘即可。

实木家具的防潮性比板式家具要好,但其保养也同样不能掉以轻心。实木家具的保养重点是保持光泽,平日将专门的家具清洁剂均匀地涂在家具表面,然后轻轻擦拭就可以,这样可以保证隔离湿气。

家用沙发目前以真皮和布艺沙发为主。真皮沙发平时应该注意保持皮料干净,避免一些酸碱的东西附在上面,保持皮革的相对干燥,就可以有效避免发霉情况的发生。

布艺沙发则要相对复杂一点,对于价格比较便宜的,用带小轮子的滚刷轻柔地将上面的灰尘刷干净即可;而对于价格较高的,最好要用专门的吸尘器将其表面的灰尘吸净。在特别潮湿的天气里,还可以用风筒轻吹沙发,祛除沙发内的湿气。

